
  

Най-добрата ви инвестиция! 

 

Постигането на благословена и 

изобилна възвращаемост започва с 

правилната инвестиция. Ако сте нов 

християнин, няма по-голяма инвестиция, 

която да направите във вярата си, от 

редовното приемане на Божието слово. 

Започнете тук, за да ви се помогне да 

Четете, да го Разбирате и да го 

Прилагате ефективно всеки ден. Взето 

от книгата „Извън този свят: 

пътеводител на християнина към 

израстване и предназначение“ от 

Дейвид Дж. Суондт. 
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„Гарантирана възвращаемост!“ 

 

В днешния свят това твърдение 

предизвиква учудване, както и 

подозрения. Но има едно универсално 

правило, което важи в почти всеки 

аспект от живота – правилото на 

времето за посев и жътва, или по-

просто казано „каквото посееш, това ще 

пожънеш.“ 

 

Не можете да пожънете урожай, ако 

първо не сте посели семената. Не 

можете да получите възвращаемост, 

ако първо не инвестирате. Не можете да 

получите ползите от един продукт или 

услуга, ако първо не ги закупите. Не 

можете да поддържате физическото си 

здраве без балансирано хранене и 

редовни упражнения. И при всички тези 

примери, възвращаемостта, която се 

получава, е пропорционална на 

качеството или количеството, дадени 

преди това. 

 



Същото правило важи и при нашите 

отношения с Бог. Не можем да пожънем 

цялостен и благословен живот с Бог, ако 

не сме посели семето, което дава този 

плод. Добрата новина е, че Бог е 

направил доброто семе леснодостъпно 

за нас – то се нарича Неговото Слово, 

Библията. Да посеем Божието Слово 

щедро в живота си ни гарантира богата 

възвращаемост на инвестицията. 

 

 

  



   

„Преглед на Библията“ 

 

Библията е изпълнена с непреходни 

принципи, ясни наставления и 

подходящи примери за воденето на 

балансиран, цялостен и благословен 

живот като християнин. Всъщност, 

Божието Слово никога не било, няма и 

да бъде неподходящо, без значение, че 

времената и сезоните се менят, и то е 

тук, за да ни подготви и екипира да 

изпълним целта на Бог за живота ни. 

 

„Всичкото писание е боговдъхновено и 

полезно за поука, за изобличение, за 

поправление, за наставление в 

правдата; за да бъде Божият човек 

усъвършенствуван, съвършенно 

приготвен за всяко добро дело.“ 2 

Тимотей 3:16-17 

 

Библията може да бъде разглеждана 

като интимното писано изразяване на 

Бог и всичко, което Той представлява, 

пред човечеството. Ето някои точки, 



които да ни помогнат да дефинираме 

какво означава това: 

 

1 – Библията е материалното изражение 

на любовта на Бог. Тя говори за 

Неговите качества и характер, за 

Неговите послания и заповеди, както и 

за Неговия пълен израз на любов към 

всеки човек, който някога е живял. 

 

2 – Библията е боговдъхновена. Докато 

66-те книги на Библията са физически 

написани от много автори, всеки човек е 

бил директно вдъхновен от Бог чрез 

Светия Дух, за да напише, това което е 

написал. 

 

3 – Библията е авторитетът на Бог за 

нашия живот. В края на краищата, тъй 

като Библията е „писмата“ на Бог към 

човечеството и писаното в нея е 

вдъхновено от Бога, Неговото Слово 

има същия авторитет върху живота ни, 

както самият Бог. 

 

Божието Слово е една от най-важните 

основи на духовното ни израстване и 

съзряване в Бог. За да допуснем 



напълно семената на Божието Слово да 

процъфтяват в живота ни, трябва да 

посеем тези семена като го четем, 

развиваме разбирането си за него и 

след това го прилагаме в живота си.   

 

  



     

„Четете Библията редовно“ 

 

Повечето от нас ще се съгласят, че 

Библията предлага доста материал за 

четене – част от него може на моменти 

да стане твърде много или твърде 

неясен. Ето няколко факта за Библията, 

които ще ви помогнат да се ориентирате 

във времето си за четене с рамка от 

препратки и по-добро разбиране. 

 

Първо, ще видите, че Библията е 

разделена на две части: 

 

Старият Завет е сборник от писания, 

който започва със сътворението на 

света, историята на народа на Израел – 

включително погрома им като нация, 

последвалото пленничество при техните 

врагове и накрая завръщането им към 

владичеството на Йерусалим отново 

няколкостотин години преди раждането 

на Христос. Старият Завет също така е 

Божият закон за народа на Израел. 

 



Новият Завет е сборник от писания, 

който започва точно преди раждането 

на Исус, продължава с Неговия живот и 

служба, Неговата смърт и възкресение 

като наш Спасител, а накрая стига до 

основаването и разширяването на 

Неговата Църква по света. Посланието 

на свободата в Христос чрез благодат, 

разкрита в Новия Завет, допълва и 

замества нуждата от ритуали, наложени 

във Стария Завет. 

 

Второ, общо взето, има три вида 

писания, които ще намерите в Стария и 

Новия Завет в Библията: 

 

Исторически разкази – писания, които 

разказват истински истории и дават 

важна историческа перспектива за хора 

и значими събития. 

 

Наставления – книги и стихове, които 

дават наставления за много аспекти от 

християнския живот, организацията на 

църквата и личните и семейни въпроси, 

без да предлагат конкретен исторически 

преглед на събития. 

 



Вдъхновяващи писания – поетични, 

художествени писания, които трябва да 

вдъхнат смелост, да повдигнат духа и 

да изразят емоция от автора към 

читателя. 

 

Писанията в Новия Завет, които 

съдържат исторически разкази за 

живота и службата на Исус са Матей, 

Марко, Лука и Йоан. Тези четири книги 

също се наричат Евангелия. Книгата на 

Деяния е друг исторически разказ в 

Новия Завет, който хроникира 

основаването и разширяването на 

християнската църква след смъртта и 

възкресението на Исус. 

 

Книгите от Новия Завет, които 

представят наставления, са книгите от 

Римляни до Юда. Това са действителни 

писма от църковните водачи, които 

дават съвети и наставления на другите 

християни и църкви по целия свят. 

 

Книгата Псалми от Стария Завет е 

чудесен пример за вдъхновяващо 

писание. Следва вдъхновение от един 

Псалм, който ни уверява в 

благословиите, които Бог дава на този, 



който редовно влага Божието Слово в 

живота си. 

 

„Но се наслаждава в закона на Господа, 

И в Неговия закон се поучава ден и нощ. 

Ще бъде като дърво посадено при 

потоци води Което дава плода си на 

времето си, и чиито лист не повяхва; 

Във всичко що върши ще 

благоденствува.“ Псалми 1:2-3 

 

За да посеем семето на Божието Слово 

в живота си, трябва да превърнем 

четенето на Библията в част от 

ежедневието си. Когато семето на 

Божието Слово цъфти в живота ни, 

Неговите благословии ще станат по-

видими. Ще получавате сила от 

Неговото Слово, която ще ви подкрепя 

през времена на суша и трудности. 

   

  



 

„Разширете познанието си“ 

 

Развиването на разбиране за Божието 

Слово е усилие, което трае цял живот. 

То не се случва за един ден. Но има 

някои неща, които могат да подхранят 

по-ясното разбиране. Ето някои мисли: 

 

1 – Снабдете се с някои инструменти. 

Има няколко вида помощни материали 

за учене, които могат да ви помогнат да 

разберете по-добре това, което четете. 

Например съществуват Учебни Библии, 

индекси и тематични учебни 

ръководства, както онлайн, така и на 

хартия. 

 

2 – Включете се в екип или малка група 

за изучаване на Библията, за да си 

общувате с други християни и да 

наблюдавате как другите прилагат 

Божието Слово в живота си. 

 

3 – Направете си план. За наистина 

амбициозните по отношение на личното 

си време за четене съществуват 



няколко плана в приложението The Bible 

App на платформата YorVersion, които 

ще ви помогнат да прочетете цялата 

Библия. Много от тях могат да ви 

помогнат да прочетете цялата Библия 

за една година – а това е 

забележително постижение, меко 

казано! 

 

Колкото повече време прекарвате с 

Неговото Слово, толкова по-добре ще 

почнете да го разбирате. Когато това 

стане, също така ще откриете, че Бог ще 

ви помогне да разберете точно това, от 

което имате нужда в този период от 

живота ви.   

 

  



   

„Прилагайте принципите на Бог всеки 

ден“ 

 

„Твоето слово е светилник на нозете ми, 

И виделина на пътеката ми.“ Псалми 

119:105 

 

За християните Божието Слово 

предлага осветляваща сила в един 

понякога мрачен свят. Божието Слово 

ще стане източник на светлина, само 

ако сме отворени за неговите истини, и 

ако му позволим да навлезе надълбоко 

в живота ни. Исус описва това в една 

притча, която откриваме в Матей: 

 

„Ето, сеячът излезе да сее; и като сееше 

някои зърна паднаха край пътя: птиците 

дойдоха и ги изкълваха. А други 

паднаха на канаристите места, гдето 

нямаше много пръст; и твърде скоро 

поникнаха, защото нямаше дълбока 

почва; и като изгря слънцето, пригоряха, 

и понеже нямаха корен изсъхнаха. Други 

пък паднаха между тръните; тръните 

пораснаха и ги заглушиха. А други 



паднаха на добра земя, и дадоха плод, 

кое стократно, кое шестдесет, кое 

тридесет.“ Матей 13:3-8 

 

Семето от историята представлява 

Библията, а различните състояния на 

почвата представляват нашата 

готовност и воля да приемем Божието 

Слово. Забележете, че не всичките 

зърна, засети от сеяча, дават плода, 

който той търси; това става само със 

зърната, засети в добра почва. 

Прочетете Матей 13:18-23, за да 

разберете обяснението на Исус на 

историята. Да култивираме „добра земя“ 

в живота си означава да позволим на 

Божието Слово да проникне в мислите 

ни и да влияе на мотивите и 

намеренията на сърцата ни.  

 

„Защото Божието слово е живо, 

деятелно, по-остро от всеки меч остър и 

от двете страни, пронизва до разделяне 

душата и духа, ставите и мозъка, и 

издирва помислите и намеренията на 

сърдцето.“ Евреи 4:12   

 

 


